
sti se mora zakonitim potom, to se pravi, potom dr
žavnega zbora. Ker pa je treba za spremembo osno
vnih zakonov dvetretinske večine, za to še samo

uprava Galicije dolgo ni dovršena stvar. 
Slovenci ne moremo načeloma biti proti samo

upravi Galicije, ker hočemo Slovenci in Hrvati imeti 
v okviru Avstrije pod vlado Habsburžanov tudi svo

jo samoupravno ozemlje. Za to bodo naši poslanoi, 
ko se bo gališka samouprava zakonitim potom reše

vala v državnem zboru, morali glasovati za samo

upravo Galicije. Predno pa bodo glasovali za gali

Sko samoupravo, bodo morali izposlovati, da se vsa 
Avstrija preuredi tako, da bo na znotraj miren raz

voj posameznih narodov zasiguran in da na zunaj 
Avstrija ostane neodvisna ter pravice naše habsbur

ške vladarske hiše nedotaknjene. 

Pred nami leži ,,Forderung der Deutschcn zur 
Neuordnung nach dem Kriege", to se pravi \ našem 
slovenskem jeziku: „Zahteva avstrijskih i.\emcev za 
preuredbo po vojski." Med temi zahtevam'' se naha

ja: 1. Nemška nadvlada v Avstriji, za to je treba za

vedne nemške vlade in trdne nemške \eč ;ne v drža

vnem zboru; da se zadnje omogoči, se naj odcepi 
Galicija, Bukovina in Dalmacija. 2. Nemščina mora 
postati državni jezik, za to se mora nemščina upel

jati v vse ljudske šole; za otroke nemških uradnikov 
se morajo povsod ustanoviti .lemške šoie; šole ne>

nemških narodnih manjšin se smejo ustanoviti, ako 
zaprosijo za tako šolo starši,, ki stanujejo v občini že 
deset let, ako dokažejo za 50 let nazaj, da bi tako šo

lo obiskovalo vsaj 50 otrok in da 4 km naokoli ui no

bene šole z zahtevanim učnim jezikom. 3. Nemcem se 
mora narediti prosta pot do Adrije; v to svrho se 
morajo okrepiti nemški otoki v južnih kronovinah, u

stvariti se morajo močna nemška opiraliSca na žele

zničnih progah, ki vodijo k morju, mesta v prometni 

Slovenska politika v 
bodočnosti. 

Galiciji je obljubljena samouprava. Toda uve



službi se morajo zasesti z nemškimi uradniki, nasel

jevati se Nemvi. 4. Tudi pri uradniištvu mora dobiti 
vodilna vloga nemškega naroda primeren izraz, in 
se morajo prevladajoči drugonarodni uradniki od

praviti.. 5. Vojaška, politična in gospodarska združi

tev z Namčijo. 
Nam Slovencem in Hrvatom je po teh iz\ajan

jih pač jasno, kaj morajo naši ljudski zastopniki za

htevati, predno se da Galiciji zakonitim potom samo

uprava: 1. Vsi narodi v Avstriji so enakopravni; 2. 
Član XIX. osnovnih zakonov o jezikovni ravnopra

vnosti v uradu in šoli mora ostati nedotakljiv: 3. 
vsakemu narodu se mora zagotoviti v okviru monar

hije narodni in gospodarski razvoj; 4. Avstrija mo

ra ostati vojaško in politično popolnoma samostojna, 
pravice vladarske hiše Habsburžanov nedotaknjene; 
5 katoliška vera je vera avstrijske države in so ji 
vsled tega dovoljene posebne predpravice. 

Tretjina od 510 poslaniških mest je 172. Ne

nemških poslancev brez Nemcev in Poljakov je 199, 
za to je dvetretjinska večina nemogoča, dokler niso 
skupne zahteve nenemških narodov v Avstriji izj)ol

njene. 
Za to gledamo z zaupanjem tudi v bodočnost. 

Glavo po konci, veselja do življenja ne smemo izgu

biti ! 


